
Procès-verbal du deuxième conseil d’école de l’école élémentaire André Marsault (20.03.18) 

 
 

1) Projets 
 
- Jardinage 
Mme Lefort intervient et présente le projet jardinage en rappelant qu’un projet avait été déposé en septembre. Grâce 
au rappel de Mme Dobozy, le projet a été relancé : Installation des bacs et d’un nouveau bac à compost. 
 
- École et cinéma : Il reste une séance par classe. 
 
- Madagascar CE2B : La collecte de fournitures scolaires a débuté. 
 
- Classes transplantées à Houlgate :  
. 9 au 13 avril : CM2A/CM2C . 2 au 8 juin : Le Grand Bornand : CM1B de Marsault et une classe de 

Voltaire avec une activité VTT, randonnée et escalade. . 14 au 18 mai : CE1C/CE1D 
. 28 mai au 1er juin : CE1A/CE1B - Oléron 28 mai au 2 juin  : char à voile (CM1A et CM1C) 

 
- Spectacles :  
 

Jeudi 5 avril à partir de 18h30 : CPA/CPC ; CE1B Vendredi 25 mai à partir de 18h30 : CPB ; CE1A ; 
CE1C/CE1D ; CE2A ; CE2B ; CE2C Jeudi 17 mai à 20h : les 3 classes de CM2 

Mercredi 23 mai à 20h : les 3 classes de CM1 Vendredi 8 juin : ULIS 
 
- Sorties de fin d’année : 
. CPA/CPB  17 juin : cirque Micheletty et Parc des Chanteraines  
. CE1B : Aventureland (95) 
. CPC/ CE1A/CE1C/CE1D/ULIS 18 juin   : Attilly zoo 
. Les 3 classes de CM2 : 2 Juillet le zoo de Vincennes. 
 
2) Vivre ensemble 
 
- Présentation de la fiche action « conseil d’enfants » du projet d’école (voir document ci-joint).  
Nous allons travailler tous ensemble pour mettre en place les zones de jeux demandées par les enfants lors des conseils 
d’enfants. 
 

- Conseil d’enfants 
Mme Dobozy présente le déroulement du conseil des délégués. 
Un premier conseil d’enfants s’est réuni le jeudi 15 février. Chaque classe a exposé ses préoccupations. Ce qui en est 
ressorti c’est :  
. le désir d’une école apaisée (pas de bagarres, d’insultes…) 
. une demande d’une meilleure organisation des jeux ou activités. 
Le second conseil d’enfants s’est réuni le 15 mars sur le thème des jeux dans la cour. Les enfants ont exprimé des 
demandes pour la récréation : 
- organisation de zones dans la cour (football, toupies, billes…) 
- organisation et planning des jeux (ballons, cordes à sauter, autre matériel ?). 
 

Pour le temps du midi, ils demandent : 
- un planning des passages à la cantine. Cela va être mis en place très prochainement. 
- des activités : les enfants souhaitent choisir entre activités ou temps libre. 
La FCPE  demande pourquoi les enfants souhaitent un planning des passages pour le déjeuner. Certains enfants 
évoquent des parts inégales et des assiettes moins « remplies ». D’après les responsables de la cantine et du 
périscolaire, des parts égales sont servies mais seuls ceux qui passent en dernier peuvent se resservir. 
La FCPE demande quels adultes animent ce conseil d’enfants. C’est Mme Dobozy et Mme Guillou, la psychologue 
scolaire pour l’instant. Il est prévu qu’un enseignant puisse également animer ce conseil. 
La FCPE  demande un compte-rendu de ces réunions de délégués. Il semblerait que les demandes des parents d’élèves et 

des enfants se croisent. Cela pourrait appuyer les demandes faites à la mairie de la part des parents. 

Mmes Pascolo et Lefort évoquent la possibilité de faire une trace écrite aux parents une fois les décisions prises. 
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- Sanctions / réparations   
Nous mettons en place l’utilisation de ce tableau « sanctions/réparations » (voir pièce jointe). Un tableau (voir pièce 
jointe) avec « Le petit livre pour bien vivre ensemble » publié chez Bayard en appui, a été créé afin d’aider les élèves à 
appliquer le règlement intérieur de l’école. Tout manquement donne lieu à une sanction et une réparation déterminée. 
Un modèle à faire signer par les enseignants, les élèves et les parents, sera édité prochainement. Il devrait être utlisé 
sur le temps périscolaire également. 

 

- CAAEE (Centre Académique d’Appui aux Écoles et aux Établissements) : Suite aux problèmes rencontrés depuis le 
début de l’année scolaire, cet organisme académique interviendra dans l’école au retour des vacances de printemps, 
afin d’aider l’équipe et le périscolaire à mettre en place des actions visant à permettre le bien vivre ensemble. 

Cet organisme observe tous les temps de l’école et « fait un diagnostic » de façon à proposer des formations et à 
donner des outils. 
Question de la FCPE sur la composition du CAAEE : Principaux de collège, enseignants, conseiller pédagogiques… En fait 

les équipes  regroupent des professionnels aux profils et aux compétences complémentaires, issus des métiers 
de l'éducation, de la médiation et de la sécurité. 
 
- Événement festif : Festival des jeux avec les parents à l’étude : location la semaine. Les parents  seront sollicités pour 
les gâteaux et boissons. Mme Nouzeilles présente la semaine  de jeux : location de jeux en bois. Durant la semaine, les 
enfants apprennent les règles des jeux et manipulent dans le but de présenter les jeux à leur famille en fin de semaine 
lors d’un moment festif. 
 
 
3) Rased 
 
Mme Dobozy a tenu à parler du Réseau d’Aides des Élèves en Difficulté (Rased) car il est un appui très efficace par 
rapport aux situations vécues dans l’école. 
Sur la période de septembre 2017 à février 2018, la rééducatrice (maître G) a travaillé avec : 6 élèves de CP, 5 CE2 et 2 
CE1 et  a fait 12 bilans pédagogiques du CP au CM1. Elle a commencé des ateliers philo avec la classe de CE2C jusqu’à la 
fin de l’année scolaire. 
La psychologue scolaire a vu ou travaillé avec 2 CP, 1 CE2, 2 CM1. Elle a fait des observations et assisté aux Équipes de 
Suivi de la Scolarisation (ESS) des élèves avec  Projet Personnalisé de Scolarisation (PPS) en classe ordinaire (4 élèves) 
ainsi qu’avec les 11 élèves de l'ULIS. Par ailleurs, elle participe à l’animation du conseil des enfants et a animé un groupe 
de parole par demi-groupe dans la classe de CE2C. 
 

L’APELGC demande si nous sentons une amélioration. Mme Pascolo répond que c’est un travail sur du long terme. 
 

Question de la FCPE : qui effectue la demande pour « voir » la psychologue scolaire ? Qui peut en bénéficier ? La 
psychologue scolaire voit les enfants à la demande des enseignants et/ou des parents.  
 
 
 

4) Coopérative 
 
Recettes  kermesse : 1 000 € de bénéfices 
Vente de gâteaux APELGC : 160 € 
Photos : 2800 euros de bénéfices 
Achats : abonnement à 3 revues, souris programmables (300 €), livre «  vivre ensemble » pour chaque classe (180 €), un 
ordinateur portable (375 €), 2 €  attribués par élève pour les sorties, projets ou abonnements. 
8 655 € disponibles à présent. 
Classeur de coopérative consultable par les fédérations de parents sur rendez-vous auprès de Mmes Alphonse ou 
Nouzeilles. 
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5) Perspectives 
 
- Rythmes scolaires 
Semaine de 4 jours et 2 heures de pause méridienne. Réorganisation du périscolaire sur le mercredi. 
Les modules de découvertes seront basculés sur le mercredi matin. Modules d’histoire de France et cours de langues : 
anglais, espagnol, allemand (CM1 et CM2). 
La FCPE indique qu’elle a demandé au Maire de proposer les modules d’initiation aux langues étrangères sur le temps 
scolaire et ce, pour des questions d’égalité. Ce ne sera pas le cas. 
 

- Fermeture de classe : Voir tableaux ci-joints. En septembre 2016, l’école comptait 408 élèves et en juin 2017, 403 
élèves. 
 

Sur le département, beaucoup de fermetures de classes mais beaucoup d’ouvertures sur les REP . La fermeture d’une 
classe a été annoncée sur l’école élémentaire Marsault. 

 

L’année prochaine, les élèves d’ULIS seront affectés directement dans leur classe d’inclusion à la rentrée. Cela 
permettra que l’accueil du matin se fasse dans la classe d’inclusion pour les rituels du matin, l’appel de cantine et 
d’étude. 
La FCPE se questionne sur la classe de l’enfant lorsqu’il est entre 2 niveaux. Ce sera en fonction de l’âge de l’enfant. 
Quand connaîtra-t-on quel enseignant est affecté sur l’ULIS ? Nous le saurons fin juin ou début septembre. 
Le contrat de l’aide administrative affectée à l’école, Audrey, s’est terminé le 6 mars dernier.  Audrey gérait la 
répartition des élèves lors des études une demi-classe en BCD pendant que l’autre groupe était en informatique, entre 
autres. 

 

6) Travaux 
 
La deuxième phase de travaux concernant le recouvrement  des sols des classes concernées, de couloirs, et de la loge 
par l’amiante aura lieu cet été suite au DTA de 2015. 
Mme Bouvier demande si l’on peut refaire les murs. 

Mme Sauvage demande s’il est possible de prévoir une petite réunion pour avoir des informations sur le déménagement, 

la prise en charge des cartons… Comment vider les cartons ? 

Pourrait-on avoir une date un peu plus éloignée du jour de la sortie ? 

Mme Marquis pense que oui. 
 

La FCPE propose  une conférence sur la difficulté scolaire  le 28 mars à partir de 19h organisée par la FCPE des Hauts de 
Seine. Cela pour discuter du rôle du RASED et des difficultés scolaires en général. 

 
 

Le conseil d’école est clos à 19h40. 

 
La directrice       La secrétaire de séance 
E. Dobozy       C. Mouveroux 


